

Копия                                                                                            Дело №5-295/2022
ПОСТАНОВЛЕНИЕ
19 мая 2022 года  
                                                                с. Верхний Услон

                                                                                         Республика Татарстан

Мировой судья судебного участка №1 по Верхнеуслонскому судебному району Республики Татарстан Гарифуллин Р.Р.,

рассмотрев дело об административном правонарушении, предусмотренном частью 5 статьи 12.15 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (далее – КоАП РФ) в отношении Пашаева Ниджада Алиакбер оглы, …………. года рождения, уроженца ……………., гражданина Российской Федерации, не состоящего в зарегистрированном браке, работающего снабженцем в ООО «Евровид» (со слов), зарегистрированного по месту жительства по адресу: ………………………
УСТАНОВИЛ:

13 апреля 2022 года в 15 часов 50 минут на 2 км автодороги  Казань-Ульяновск на территории Верхнеуслонского района Республики Татарстан Пашаев Н.А., управляя автомобилем марки «КИА Sportage» c государственным регистрационным знаком …………….., в нарушение требований пункта 1.3 Правил дорожного движения Российской Федерации, в зоне действия дорожного знака 3.20 «Обгон запрещен» совершил обгон автомобиля «Газель» c государственным регистрационным знаком …………. с выездом на полосу, предназначенную для встречного движения.

Пашаеву Н.А. вменяется совершение административного правонарушения, предусмотренного частью 5 статьи 12.15 КоАП РФ.

Пашаев Н.А. при рассмотрении дела вину признал, пояснил, что не оспаривает факт обгона в зоне действия дорожного знака «Обгон запрещен», который не заметил, сплошной полосы не было, постановление по части 4 статьи 12.15 КоАП РФ от 12 ноября 2021 года не получал, на рассмотрение дела не приглашали, штраф уплатил по реквизитам, которые дали сотрудники ГИБДД на месте нарушения.
Мировым судьей исследованы доказательства и иные материалы дела об административном правонарушении: сведения о привлечении Пашаева Н.А. к административной ответственности, согласно которым постановлением  от 12 ноября 2021 года он привлечен к административной ответственности по части 4 статьи 12.15 КоАП РФ, штраф в размере 2500 рублей уплачен (л.д. 2), копия постановления 18810316211990072502 от 12 ноября 2021 года, вынесенного начальником ОГИБДД ОМВД России по Пестречинскому району Республики Татарстан, согласно которому Пашаев Н.А. признан виновным в совершении административного правонарушения, предусмотренного частью 4 статьи 12.15 КоАП РФ, и ему назначено наказание в виде административного штрафа в сумме 5000 рублей с отметкой о вступлении в законную силу 22 ноября 2020 года (л.д. 3), сведения о том, что штраф уплачен 29 ноября 2021 года (л.д. 4), протокол 16 РТ 01771056 об административном правонарушении от 13 апреля 2022 года, в котором отражено несогласие Пашаева Н.А. с правонарушением (л.д. 5), объяснение инспектора ДПС, из смысла которого следует, что на 2 км  автомобильной дороги Казань-Ульяновск Пашаев Н.А. на автомобиле «КИА» совершил обгон автомобиля «Газель» в зоне действия дорожного знака 3.20 с выездом на полосу встречного движения (л.д. 6), объяснение водителя автомобиля марки «Газель» c государственным регистрационным знаком ……….. регион Щ. П.А., согласно которому на 2 км автомобильной дороги Казань-Ульяновск в зоне действия дорожного знака 3.20 его автомобиль обогнал автомобиль «КИА» с выездом на полосу встречного движения (л.д. 7).
Согласно пункту 1.3 Правил дорожного движения, участники дорожного движения обязаны знать и соблюдать относящиеся к ним требования Правил.

Дорожный знак 3.20 «Обгон запрещен». Запрещается обгон всех транспортных средств, кроме тихоходных транспортных средств, гужевых повозок, велосипедов, мопедов и двухколесных мотоциклов без бокового прицепа.
Согласно правовой позиции, изложенной в пункте 15 постановления Пленума Верховного Суда Российской Федерации от 25 июня 2019 №20 «О некоторых вопросах, возникающих в судебной практике при рассмотрении дел об административных правонарушениях, предусмотренных главой 12 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях» по части 4 статьи 12.15 КоАП РФ подлежат квалификации действия водителя, связанные с нарушением требований ПДД РФ, а также дорожных знаков или разметки, повлекшие выезд на полосу, предназначенную для встречного движения, либо на трамвайные пути встречного направления (за исключением случаев объезда препятствия (пункт 1.2 ПДД РФ), которые квалифицируются по части 3 данной статьи).
Вина Пашаева Н.А. в нарушении данных требований Правил дорожного движения Российской Федерации подтверждается совокупностью исследованных доказательств, указанных выше, которые суд считает относимыми, допустимыми, достоверными и достаточными, и не отрицается самим лицом, привлекаемым к административной ответственности.
Согласно части 4 статьи 12.15 КоАП РФ административным правонарушением признается выезд в нарушение Правил дорожного движения на полосу, предназначенную для встречного движения, либо на трамвайные пути встречного направления, за исключением случаев, предусмотренных частью 3 настоящей статьи.

В соответствии с частью 5 статьи 12.15 КоАП РФ повторное совершение административного правонарушения, предусмотренного частью 4 настоящей статьи, влечет лишение права управления транспортными средствами на срок один год, а в случае фиксации административного правонарушения работающими в автоматическом режиме специальными техническими средствами, имеющими функции фото- и киносъемки, видеозаписи, или средствами фото- и киносъемки, видеозаписи - наложение административного штрафа в размере пяти тысяч рублей.

Согласно пункту 2 части 1 статьи 4.3 КоАП РФ повторным совершением административного правонарушения признается совершение административного правонарушения в период, когда лицо считается подвергнутым административному наказанию в соответствии со статьей 4.6 названного Кодекса.

Согласно статье 4.6 КоАП РФ лицо, которому назначено административное наказание за совершение административного правонарушения, считается подвергнутым данному наказанию со дня вступления в законную силу постановления о назначении административного наказания до истечения одного года со дня окончания исполнения данного постановления.

Согласно статье 31.1 КоАП РФ постановление по делу об административном правонарушении вступает в законную силу после истечения срока, установленного для обжалования постановления по делу об административном правонарушении, если указанное постановление не было обжаловано или опротестовано

В соответствии с частью 1 статьи 30.3 КоАП РФ жалоба на постановление по делу об административном правонарушении может быть подана в течение десяти суток со дня вручения или получения копии постановления.

В ходе рассмотрения дела установлено, что доказательства вручения или получения Пашаевым Н.А. копии постановления  18810316211990072502 от 12 ноября 2021 года по делу об административном правонарушении, предусмотренном частью 4 статьи 12.15 КоАП РФ, отсутствуют. 

К отметке о вступлении в силу данного постановления 22 ноября 2021 года, имеющейся на представленной в материалах дела копии постановления, мировой судья относится критически, поскольку данная информация противоречит другим имеющимся в материалах дела сведениям, а именно: дело об административном правонарушении в отношени Г.А.Ф. по части 4 статьи 12.15 КоАП РФ рассмотрено 12 ноября 2021 года в его отсутствие, при этом данных о вручении ему данного постановления каким-либо способом в этот же день не имеется. Кроме этого, в силу статьи 4.8 КоАП РФ вступить в законную силу 22 ноября 2021 года постановление не могло, поскольку 21 ноября 2021 года являлось нерабочим днем. 

При таких обстоятельствах, учитывая положения статьи 31.1, части 1 статьи 30.3 КоАП РФ, судья приходит к выводу, что постановление 18810316211990072502 от 12 ноября 2021 года по делу об административном правонарушении, предусмотренном частью 4 статьи 12.15 КоАП РФ, вынесенное начальником ОГИБДД ОМВД России по Пестречинскому району Республики Татарстан, не вступило в законную силу.

Таким образом, поскольку повторность совершения административного правонарушения, предусмотренного частью 4 статьи 12.15 КоАП РФ, в рассматриваемом случае не установлена, действия Г. А.Ф. не могут быть квалифицированы по части 5 статьи 12.15 КоАП РФ.
В соответствии со статьей 1.5 КоАП РФ лицо подлежит административной ответственности только за те административные правонарушения, в отношении которых установлена его вина.
В соответствии с постановлением Пленума Верховного Суда Российской Федерации от 24 марта 2005 года № 5 «О некоторых вопросах, возникающих у судов при применении Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях» если при рассмотрении дела об административном правонарушении будет установлено, что протокол об административном правонарушении содержит неправильную квалификацию совершенного правонарушения, то судья вправе переквалифицировать действия (бездействие) лица, привлекаемого к административной ответственности, на другую статью (часть статьи) КоАП РФ, предусматривающую состав правонарушения, имеющий единый родовой объект посягательства, в том числе и в случае, если рассмотрение данного дела отнесено к компетенции должностных лиц или несудебных органов, при условии, что назначаемое наказание не ухудшит положение лица, в отношении которого ведется производство по делу.

Переквалификация действий с части 5 статьи 12.15 КоАП РФ на часть 4 статьи 12.15 КоАП РФ, по мнению мирового судьи, в рассматриваемом случае допустима. 
Мировой судья считает Пашаева Н.А. виновным в совершении административного правонарушения, предусмотренного частью 4 статьи 12.15 КоАП РФ – выезд в нарушение Правил дорожного движения на полосу, предназначенную для встречного движения, за исключением случаев, предусмотренных частью 3 статьи 12.15 КоАП РФ.
При назначении вида и размера наказания мировой судья учитывает характер совершенного правонарушения, личность виновного, его имущественное и семейное положение, смягчающие и отягчающее административную ответственность обстоятельства.
В качестве смягчающих административную ответственность обстоятельств суд учитывает в соответствии со статьей 4.2 КоАП РФ признание вины Пашаевым Н.А., состояние его здоровья и его семьи.
Пашаев Н.А., будучи подвергнутым административному наказанию за административные правонарушения в области дорожного движения, вновь совершил административное правонарушение в области дорожного движения (л.д. 2). Поэтому, согласно пункту 2 части 1 статьи 4.3 КоАП РФ отягчающим его ответственность обстоятельством признается повторное совершение однородного административного правонарушения.

Данных о наличии иных обстоятельств, которые суд мог бы признать в качестве смягчающих или отягчающих, суду не представлено.
Оценив вышеизложенные обстоятельства в совокупности, конкретные обстоятельства дела, признание вины, мировой судья считает возможным назначить Пашаеву Н.А. административное наказание в виде административного штрафа.

На основании изложенного, руководствуясь статьями 29.9 – 29.11 КоАП РФ, мировой судья
ПОСТАНОВИЛ:

признать Пашаева Ниджада Алиакбер оглы виновным в совершении административного правонарушения, предусмотренного частью 4 статьи 12.15 КоАП РФ, и назначить ему административное наказание в виде административного штрафа в размере 5000 (пяти тысяч) рублей. 

Наложенный штраф перечислить в УФК по Республике Татарстан (УГИБДД МВД по Республике Татарстан), ИНН 1654002946, КПП 165945001, единый казначейский счет 40102810445370000079 в Отделение - НБ Республика Татарстан, казначейский счет для осуществления и отражения операций по учету и распределению поступлений 03100643000000011100, БИК 019205400, ОКТМО 92701000, КБК 18811601123010001140, УИН 18810416221990017387 в установленный законом срок.

Разъяснить правонарушителю положение статьи 32.2 КоАП РФ, предусматривающие уплату штрафа не позднее шестидесяти дней со дня вступления постановления в законную силу, либо со дня истечения срока отсрочки или срока рассрочки, предусмотренных статьей 31.5 настоящего Кодекса. 

При неуплате штрафа в установленный срок, лицо может быть привлечено к административной ответственности в соответствии с частью 1 статьи 20.25 КоАП РФ.

Квитанция об уплате административного штрафа должна быть предоставлена в канцелярию мирового судьи судебного участка № 1 по Верхнеуслонскому судебному району Республики Татарстан по адресу: Республика Татарстан, Верхнеуслонский район, с. Верхний Услон, ул. Советская, д. 30 (тел. 2 – 24 – 14; код – 8-843-79), либо по электронной почте: ms.1101@tatar.ru. 

Постановление может быть обжаловано в Верхнеуслонский районный суд Республики Татарстан в течение 10 суток со дня получения его копии.
Мировой судья: подпись.

Копия верна

Мировой судья судебного участка № 1

по Верхнеуслонскому судебному району

Республики Татарстан






     Р.Р. Гарифуллин

